

在共青团皖南医学院第十三次代表大会和皖南医学院 第十一次学生代表大会上的讲话

(2014年11月8日)

尊敬的团省委李国阳副书记、各位领导、各位代表、同学们：

在全校深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神之际，我校第十三次团员代表大会和第十一次学生代表大会隆重召开了，这是学校工作中的一件要事，也是全校团员青年政治生活中的一件大事。在此，我谨代表学校党委向大会的召开表示热烈的祝贺！向莅临指导的各位领导和嘉宾表示热烈的欢迎！向一直以来关心支持我校团学工作的各级领导和同志们表示衷心的感谢！向出席大会的各位代表，并通过你们向全校广大团员青年致以亲切的慰问！

青年最富有朝气、最富有梦想，是中国“梦之队”的新生力量。一直以来，校党委高度重视共青团和学生会工作，坚持党建带团建，积极支持各级团学组织开展工作，真切关心广大团员青年成长成才。自第十二次团代会和第十次学代会召开以来的三年，在团省委和校党委的正确领导下，全校各级团学组织围绕引导青年筑梦、助力青年追梦、服务青年圆梦、团结青年助梦，不断创新工作理念、工作模式、工作载体，带领全校广大团员青年在参与学校改革发展、追逐青春梦的征程中，用责任、奋斗和奉献谱写了壮丽的青春之歌，充分体现了当代青年勇于担当的坚定信念、朝气蓬勃的精神面貌和自强不息的意志品格。

未来属于青年，青年创造未来。习近平总书记去年在同各界优秀青年代表座谈会时提出了“五个一定要”，今年在北京大学师生座谈会的讲话中就践行社会主义核心价值观强调了“四点要求”，学校第七次党代会报告也在“服务青年成长成才”等方面明确了要求，无不对青年学子充满期待、寄予厚望，更为我校团学组织和皖医青年的发展进步指明了方向。当前，学校正站在新的历史起点，

朝着建设“教学研究型院校”的奋斗目标，大力推进内涵建设，这为广大团员青年施展才华提供了更多的机会和更广阔的舞台。广大团员青年要勇敢担负起时代赋予的重任，立志成才，奋发努力，放飞青春梦想，书写绚丽的新篇章。在此，我代表校党委向全校团员青年提以下几点希望：

一要坚定信念、以德修身，在践行社会主义核心价值观中勇担责任。理想指引人生方向，信念决定事业成败。希望广大团员青年坚定理想信念，坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑，树立远大理想，不断增强道路自信、理论自信、制度自信。积极践行社会主义核心价值观，把个人的发展与国家的命运紧密结合起来，以报效祖国为最大追求、以奉献社会为最大价值、以服务人民为最大责任，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。同时要注重崇德修身，蔡元培先生也说过：“若无德，则虽体魄智力发达，适足助其为恶。”希望广大团员青年带头践行“四德”，带头学雷锋和身边的先进事迹，带头参加志愿服务，带头弘扬“精医、尚德、求实、自强”的校训精神，努力将高尚品格塑造和专业发展紧密结合起来，不断净化自我、完善自我、提升自我，以实际行动看齐道德楷模、创建文明校园、争做文明学生。

二要勤于学习、知行合一，在砥砺能力素质中练就本领。大学的青春时光，人生只有一次，应该倍加珍惜。青年学子正处于学习的黄金时期，应该把学习作为首要任务，作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式，养成良好的学习习惯，既扎实打牢基础知识又及时更新知识，既刻苦钻研理论又积极掌握技能，不断提高自身的能力和素质，让勤奋学习成为青春远航的动力，让增长本领成为青春搏击的能量。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”希望广大团员青年珍惜美好的青春韶华，如饥似渴、心无旁骛地去学习，发扬铁杵磨针、滴水穿石的精神，敏于求知、久久为功，争当勤奋学习的排头兵。同时，坚持学以致用，加强实践锻炼，真正在实践中受教育、长才干，练就过硬的本领，为实现人生理想打好基础。梦

在前方，路在脚下。要坚持立身以立学为先，从现在做起，从点滴做起，坚守正方向、塑造正形象、传递正能量，用智慧和汗水成就精彩的人生。

三要勇于探索、开拓进取，在创新创造中升华青春价值。创新是民族进步的灵魂，是一个国家兴旺发达的不竭源泉，青年是最富活力、最具创造性的群体，理应走在创新创造的时代前列。广大团员青年要增强问题意识、创新思维，有敢为人先、敢闯敢试的锐气，勇于更新观念、与时俱进，敢于上下求索、开拓进取，在创新创造中探索真知、积累经验、取得成果。要正确处理好专业学习与学术研究、继承与创新的关系，通过参与学术兴趣小组、创新创业大赛、大学生科研等活动，提高发现问题、分析问题、解决问题的能力，力求有新发现、新突破。高尔基说过：“如果学习只在模仿，那么我们就不会有科学，也不会有技术。”改革创新是当今时代的精神，希望广大团员青年激发创新创造的热情，在创新创造中把握“出彩”的机会，让青春变得更加光彩夺目。

代表们、同学们！团学组织是联系团员青年的桥梁和纽带，学校各级团学组织要牢记责任和使命，围绕立德树人的根本任务，坚持“两个提高、一个扩大”，切实履行团的“四项职能”，扎实开展好今后的工作。一是**着力把握正确方向，强化思想引领工作。**通过深入开展“我的中国梦”和社会主义核心价值观主题教育、青马培训班、主题团日等丰富多样的学习实践活动，用科学的理论武装青年、用历史的眼光启示青年、用伟大的目标感召青年、用光明的未来激励青年，引导青年扣好人生的“扣子”、坚定跟党走的信心，做党的得力助手和后备军，巩固和扩大党执政的青年群众基础。二是**着力把握青年特点，提升组织服务水平。**要适应当代青年的需求，结合医学院校的特点，深入实际了解团员青年的所思所想，不断提升服务水平，做到青年在哪里、团学组织就建在哪里，青年有什么需求、团学组织就要开展有针对性的工作，积极服务青年身心健康、服务青年创业就业、服务青年权益保障、服务青年成长成才，努力

使团学组织成为联系和服务青年的坚强堡垒，成为学风校风建设的先锋队。三是着力把握工作规律，加强团学自身建设。要按照“让党放心、青年满意”的要求，坚持发扬“党有号召、团有行动”的光荣传统，把握青年身心成长的规律和团学工作的规律，着力加强“六项建设”，开展“四新”工作，开创品牌特色，不断扩大团学工作的有效覆盖面，增强吸引力和凝聚力，真正成为广大青年遇到困难时想得起、找得到、靠得住的力量。广大团学干部要坚持以青年为本，既要有干事创业的激情，又要有脚踏实地的作风，做青年友，不做青年官，努力成为团员青年值得信赖的贴心人。

青年兴则国家兴，青年强则国家强。对于皖医来讲，学校事业要上进，更是离不开广大青年学子的上进。学校党委将继续负好对团学工作的领导责任，积极为团学组织提供良好的工作条件，热情关心和严格要求团学干部和广大青年，促使他们树立正确的世界观、事业观和工作观，当好他们建功成才途上的良师益友。

代表们、同学们!时代号角催人奋进，美好未来振奋人心。希望你们按照习近平总书记对新时代青年提出的要求，坚定理想信念、练就过硬本领、勇于创新创造、矢志艰苦奋斗、锤炼高尚品格，奋发努力、拼搏进取，努力创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于青春的光辉业绩，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大的贡献!

最后，预祝大会圆满成功!祝各位领导嘉宾、青年朋友们身体健康，事业进步!

谢谢。